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Metodologia

1.



Pesquisa quantitativa realizada pelo Instituto FSB Pesquisa, por 

telefone (via CATI), entre os dias 27 e 29 de maio de 2022. Foram 

entrevistados 2.000 eleitores. A margem de erro é de 2 pontos 

percentuais, com intervalo de confiança de 95%.

Para definição da amostra, o Instituto FSB Pesquisa controlou as 

seguintes cotas: (a) sexo, (b) idade, (c) escolaridade, (d) tipo de 

telefonia e (e) DDD.

• Devido ao arredondamento, a soma dos percentuais pode variar 

de 99% a 101%.

• Estatístico responsável: Neale El-Dash, Conre 8656-A.

• Registro da pesquisa no TSE: BR-03196/2022

• Direção: Marcelo Tokarski, sócio-diretor do Instituto FSB 

Pesquisa, e André Jácomo, diretor do Instituto FSB Pesquisa

1. Metodologia



Política e Eleições

2.



39% 30% 13% 9% 8% 1%
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Muito interessado Interessado Mais ou menos interessado Pouco interessado Nada interessado NS/NR

PERGUNTA:  No próximo mês de outubro, serão realizadas as eleições para presidente da República. 

Você diria que está muito interessado, interessado, mais ou menos interessado, pouco interessado ou 

nada interessado em relação às eleições presidenciais deste ano? (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

Grau de interesse nas
eleições de outubro de 2022

2. POLÍTICA E ELEIÇÕES

69% 17%



PERGUNTA:  No próximo mês de outubro, serão realizadas as eleições para presidente da República. 

Você diria que está muito interessado, interessado, mais ou menos interessado, pouco interessado ou 

nada interessado em relação às eleições presidenciais deste ano? (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

Série histórica – Grau de interesse
nas eleições de outubro de 2022

2. POLÍTICA E ELEIÇÕES
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Cenário 

Espontâneo

3.
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Lula Jair Bolsonaro Ciro Gomes Felipe D'Ávila Simone Tebet Outros Nenhum Branco/Nulo NS/NR

Voto espontâneo para Presidente da República

3. CENÁRIO ESPONTÂNEO

PERGUNTA:  Se as eleições fossem hoje, em quem você votaria para Presidente da República? 

(ESPONTÂNEA E ÚNICA) Obs.: outros incluem todos os nomes que não chegaram a 1%.
?



Série histórica – Voto espontâneo
para Presidente da República

3. CENÁRIO ESPONTÂNEO

?
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PERGUNTA:  Se as eleições fossem hoje, em quem você votaria para Presidente da República? 

(ESPONTÂNEA E ÚNICA)



Cenários 

Estimulados

4.



PERGUNTA: Agora, se as eleições para Presidente da República fossem hoje e os candidatos 

fossem estes que vou ler, em quem você votaria para presidente do Brasil? Por favor, espere eu ler 

todos os nomes antes de dar sua resposta. (ESTIMULADA E ÚNICA)
?
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Luciano Bivar Leonardo
Péricles

Nenhum Branco/ Nulo NS/NR

Intenção de voto estimulada – Cenário completo

4. CENÁRIOS ESTIMULADOS

*Obs.: juntos, Felipe D’Àvila, José Maria Eymael, Vera Lúcia, Sofia Manzano, Luciano Bivar e Leonardo Péricles somam 1%.



PERGUNTA: Agora, se as eleições para Presidente da República fossem hoje e os candidatos 

fossem estes que vou ler, em quem você votaria para presidente do Brasil? Por favor, espere eu ler 

todos os nomes antes de dar sua resposta. (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

Comparação entre rodadas:
Intenção de voto estimulada – Cenário completo
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4. CENÁRIOS ESTIMULADOS



Jair 

Bolsonaro
Lula

Ciro 

Gomes

Simone 

Tebet

André 

Janones

Felipe 

D’Ávila

José 

Maria 

Eymael

Vera Lúcia
Sofia 

Manzano

Luciano 

Bivar

Leonardo 

Péricles
Nenhum Branco/Nulo NS/NR

TOTAL 32% 46% 9% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 2% 1%

Sexo
Feminino 25% 51% 10% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 2% 2%

Masculino 40% 41% 9% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 2% 1%

Idade

16 a 24 anos 29% 51% 9% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 8% 1% 1%

25 a 40 anos 33% 45% 11% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 2% 1%

41 a 59 anos 36% 43% 7% 3% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 3% 2%

60 anos ou mais 27% 49% 10% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 7% 0% 1%

Escolaridade

Ensino Fundamental 27% 56% 6% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 2% 1%

Ensino Médio 38% 40% 11% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 0% 1%

Ensino Superior 30% 39% 13% 4% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 6% 3% 1%

Religião

Católicos 27% 52% 11% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 1% 1%

Evangélicos 46% 35% 6% 2% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 4% 2% 0%

Outras religiões 36% 38% 10% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 3% 2%

Sem religião 18% 52% 10% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 13% 2% 1%

Intenção de voto estimulada – Cenário completo | por perfil

? PERGUNTA: Agora, se as eleições para presidente da República fossem hoje e os candidatos fossem estes que vou ler, em quem você votaria para 

presidente do Brasil? Por favor, espere eu ler todos os nomes antes de dar sua resposta. (ESTIMULADA E ÚNICA)



Jair 

Bolsonaro
Lula

Ciro 

Gomes

Simone 

Tebet

André 

Janones

Felipe 

D’Ávila

José Maria 

Eymael
Vera Lúcia

Sofia 

Manzano

Luciano 

Bivar

Leonardo 

Péricles
Nenhum Branco/Nulo NS/NR

TOTAL 32% 46% 9% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 2% 1%

Renda 

familiar

Até 1 S.M. 17% 65% 7% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 4% 1% 1%

De 1 até 2 S.M. 25% 54% 7% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 1% 2%

De 2 até 5 S.M. 38% 37% 12% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 3% 2%

Mais de 5 SM 45% 33% 9% 5% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 1%

PEA
PEA 36% 40% 11% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 2% 1%

NÃO PEA 25% 56% 7% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 5% 1% 2%

Região

Norte/Centro-Oeste 36% 53% 4% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 2% 0%

Nordeste 21% 60% 12% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 1% 0%

Sudeste 33% 39% 10% 3% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 2% 3%

Sul 45% 34% 8% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 7% 2% 0%

Condição 

do 

Município

Capital 27% 45% 13% 3% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 6% 3% 1%

Interior-Grande 36% 46% 8% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 0% 1%

Interior-Médio 28% 50% 10% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 6% 1% 2%

Interior-Pequeno 33% 43% 10% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 3% 1%

RM 35% 47% 7% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 1% 4%

PERGUNTA: Agora, se as eleições para presidente da República fossem hoje e os candidatos fossem estes que vou ler, em quem você votaria para 

presidente do Brasil? Por favor, espere eu ler todos os nomes antes de dar sua resposta. (ESTIMULADA E ÚNICA)?

Intenção de voto estimulada – Cenário completo | por perfil



Certeza na decisão do voto para outubro
de 2022 – Cenário de 1º turno completo

4. CENÁRIOS ESTIMULADOS

PERGUNTA: (EXCETO SE NS/NR NO CENÁRIO ESTIMULADO) E você diria que até outubro, 

quando acontece a eleição para presidente, essa sua decisão de voto já está tomada e não vai mais 

mudar ou pode mudar? (ESTIMULADA E ÚNICA)
?
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Cruzamento: Voto estimulado (cenário completo) 
X Certeza na decisão do voto para outubro de 2022

4. CENÁRIOS ESTIMULADOS



Série histórica cruzamento: Voto estimulado 
(cenário completo) X Certeza na decisão do voto
(apenas % de “Já está tomada e não vai mudar”)

4. CENÁRIOS ESTIMULADOS
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PERGUNTA: Agora, e se os candidatos fossem estes outros aqui que irei ler, em quem você votaria 

para Presidente do Brasil? Por favor, espere eu ler todos os nomes antes de dar sua resposta. 

(ESTIMULADA E ÚNICA)
?
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13%

3% 2% 2%
5%

2% 2%

Lula Jair Bolsonaro Ciro Gomes Eduardo Leite Simone Tebet André Janones Nenhum Branco/Nulo NS/NR

4. CENÁRIOS ESTIMULADOS

Intenção de voto estimulada
Cenário reduzido, com Eduardo Leite



PERGUNTA: E se os candidatos fossem estes outros que irei ler agora, em quem você votaria para 

Presidente do Brasil? Por favor, espere eu ler todos os nomes antes de dar sua resposta. 

(ESTIMULADA E ÚNICA)
?
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6%
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Lula Jair Bolsonaro Ciro Gomes Simone Tebet André Janones Tasso Jereissati Nenhum Branco/Nulo NS/NR

4. CENÁRIOS ESTIMULADOS

Intenção de voto estimulada
Cenário reduzido, com Tasso Jereissati



Cenários com 

três candidatos

5.
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Cenários testes de 3ª Via

5. CENÁRIOS COM TRÊS CANDIDATOS

PERGUNTA: E pensando em cenários com possíveis três candidatos. Se as eleições fossem hoje, 

em quem você votaria se tivesse que escolher entre: (ESTIMULADA E ÚNICA, POR LINHA)
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Cenários 

Estimulados

2º Turno

6.
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Lula vs. Jair Bolsonaro

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO

?
PERGUNTA: Agora, pensando em um possível segundo turno entre alguns candidatos, em quem  

você votaria para Presidente da República se tivesse que escolher entre: (ESTIMULADA E ÚNICA)



54% 52% 54%

35%

37%

35%

9%
9%

10%

2% 1%
1%

0%

20%

40%

60%

Março.22 Abril.22 Maio.22

Lula Jair Bolsonaro Não voto Indecisos

Série histórica – Lula vs. Jair Bolsonaro

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO

?
PERGUNTA: Agora, pensando em um possível segundo turno entre alguns candidatos, em quem  

você votaria para Presidente da República se tivesse que escolher entre: (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Cruzamento: Voto estimulado demais candidatos 
(cenário completo) X 2º turno Lula vs. Jair Bolsonaro

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO
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Consolidado: demais cenários de 2º turno

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO

Lula x
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Tasso Jereissati

?
PERGUNTA: Agora, pensando em um possível segundo turno entre alguns candidatos, em quem  

você votaria para Presidente da República se tivesse que escolher entre: (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Série histórica – Lula vs. Ciro Gomes

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO

?
PERGUNTA: Agora, pensando em um possível segundo turno entre alguns candidatos, em quem  

você votaria para Presidente da República se tivesse que escolher entre: (ESTIMULADA E ÚNICA)



Série histórica – Lula vs. Simone Tebet

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO

?
PERGUNTA: Agora, pensando em um possível segundo turno entre alguns candidatos, em quem  

você votaria para Presidente da República se tivesse que escolher entre: (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Série histórica – Lula vs. Eduardo Leite

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO

?
PERGUNTA: Agora, pensando em um possível segundo turno entre alguns candidatos, em quem  

você votaria para Presidente da República se tivesse que escolher entre: (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Série histórica – Jair Bolsonaro vs. Ciro Gomes

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO

?
PERGUNTA: Agora, pensando em um possível segundo turno entre alguns candidatos, em quem  

você votaria para Presidente da República se tivesse que escolher entre: (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Série histórica – Jair Bolsonaro vs. Eduardo Leite 

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO

?
PERGUNTA: Agora, pensando em um possível segundo turno entre alguns candidatos, em quem  

você votaria para Presidente da República se tivesse que escolher entre: (ESTIMULADA E ÚNICA)



Série histórica – Jair Bolsonaro vs. Simone Tebet

6. CENÁRIOS ESTIMULADOS | 2º TURNO

?
PERGUNTA: Agora, pensando em um possível segundo turno entre alguns candidatos, em quem  

você votaria para Presidente da República se tivesse que escolher entre: (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Potencial de Voto 

e Rejeição

7.
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Potencial de voto e rejeição

7. POTENCIAL DE VOTO E REJEIÇÃO

PERGUNTA: Agora, sobre cada candidato que eu falar, gostaria que você dissesse se: é o único em 

quem você votaria; se você poderia votar nele, mas também em outro; se você não votaria nele de 

jeito nenhum ou se você não conhece: (ESTIMULADA E ÚNICA)

?



PERGUNTA: Agora, sobre cada candidato que eu falar, gostaria que você dissesse se: é o único em 

quem você votaria; se você poderia votar nele, mas também em outro; se você não votaria nele de 

jeito nenhum ou se você não conhece: (ESTIMULADA E ÚNICA)

?

Série histórica – Potencial de voto
(soma de “É o único em quem votaria” e “Poderia votar nele(a) ou mais algum outro”)

7. POTENCIAL DE VOTO E REJEIÇÃO
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PERGUNTA: Agora, sobre cada candidato que eu falar, gostaria que você dissesse se: é o único em 

quem você votaria; se você poderia votar nele, mas também em outro; se você não votaria nele de 

jeito nenhum ou se você não conhece: (ESTIMULADA E ÚNICA)

?

7. POTENCIAL DE VOTO E REJEIÇÃO

Série histórica – Rejeição aos candidatos
( “Não votaria nele(a) de jeito nenhum”)
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Cruzamento: rejeição a Lula x rejeição a Bolsonaro

7. POTENCIAL DE VOTO E REJEIÇÃO
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Comparecimento 

às Urnas

8.



84% 12%
1%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Com certeza vai votar Provavelmente vai votar Provavelmente não vai votar Com certeza não vai votar NS/NR

Intenção de ir votar em outubro

8. COMPARECIMENTO ÀS URNAS

96%

PERGUNTA:  E em relação às eleições de outubro, você diria que com certeza vai votar, provavelmente 

vai votar, provavelmente não vai votar ou com certeza não vai votar? (ESTIMULADA E ÚNICA) ?



Série histórica – Intenção de ir votar em outubro

8. COMPARECIMENTO ÀS URNAS

PERGUNTA:  E em relação às eleições de outubro, você diria que com certeza vai votar, provavelmente 

vai votar, provavelmente não vai votar ou com certeza não vai votar? (ESTIMULADA E ÚNICA) ?
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Presença do 

candidato nos 

debates

9.



7% 53% 39% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aumenta Não faz diferença Diminui NS/NR

PERGUNTA:  E, pensando agora especificamente nos debates entre os candidatos a presidente, gostaria 

que você dissesse se o fato de o candidato da sua preferência não ir aos debates aumenta, não faz 

diferença ou diminui a sua vontade de votar nele? (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

O fato de o candidato não ir aos debates 
e a influência sobre o voto

9. PRESENÇA DO CANDIDATO NOS DEBATES



Cruzamento: Voto estimulado (cenário completo) X 
O fato de o candidato não ir aos debates
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9. PRESENÇA DO CANDIDATO NOS DEBATES



Hábitos de 

informação

10.



PERGUNTA:  Agora, vou ler alguns formatos de notícias e gostaria que você me dissesse qual deles você considera o 

MAIS RELEVANTE para acompanhar os candidatos a presidente e definir o seu voto para presidente nas eleições de 

outubro deste ano. E o segundo mais relevante? (ESTIMULADA – ATÉ DUAS OPÇÕES; HIERARQUIZADA)
?

Formatos de notícias mais relevantes para 
acompanhar os candidatos a presidência

10. HÁBITOS DE INFORMAÇÃO

3%

7%

7%

11%

14%

11%

40%

5%

8%
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26%

21%

3%
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15%

18%
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27%

37%

61%
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Notícias e conteúdos em grupos de WhatsApp

Horário eleitoral gratuito de rádio e TV

Análises de especialistas em política

Conteúdos que você vê em redes sociais

Reportagens sobre os candidatos na TV, rádio, sites ou jornais

Entrevistas com os candidatos

Debates entre os candidatos

1º 2º



Cruzamento: Voto estimulado (cenário completo) X 
Formato de notícia mais relevante 
(% do 1º + 2º formato de notícias)

Jair Bolsonaro

4%

3%

8%

13%

14%

19%

31%

37%

63%

NS/NR

Nenhum  (NÃO LER)

Notícias e conteúdos
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WhatsApp

Conteúdos que você
vê em redes sociais

Análises de
especialistas em

política

Horário eleitoral
gratuito de rádio e TV

Reportagens sobre os
candidatos na TV,

rádio, sites ou jornais

Entrevistas com os
candidatos

Debates entre os
candidatos

Lula Ciro Gomes Simone Tebet Outros candidatos Não voto Indecisos
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21%
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35%
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2%

21%

33%

13%

49%

79%

10. HÁBITOS DE INFORMAÇÃO

*Obs.: Como é a soma dos dois formatos de notícias, a soma dentro do eleitorado de cada candidato pode dar até 200%



Grau de confiança sobre notícias veiculadas 
sobre as eleições em meios de comunicação

PERGUNTA: Agora, pensando especificamente no noticiário veiculado sobre as eleições presidenciais, 

gostaria de saber qual o seu nível de confiança nas notícias veiculadas por (LER OPÇÕES). Você diria que 

confia sempre, confia muitas vezes, confia poucas vezes ou nunca confia? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
?
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TV

Confia sempre Confia muitas vezes Confia poucas vezes Nunca confia NS/NR

10. HÁBITOS DE INFORMAÇÃO



Cruzamento: Voto estimulado (cenário completo) X 
Confiança nas notícias sobre as eleições 
(% de “confia sempre + confia muitas vezes” nas notícias veiculadas em cada meio)

Jair Bolsonaro
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Blogs

Sites ou portais de
notícias na internet

Revistas
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Jornais impressos

TV

Lula Ciro Gomes Simone Tebet Outros candidatos Não voto Indecisos
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23%

43%

31%

11%

10. HÁBITOS DE INFORMAÇÃO

*Obs.: Como cada item é a soma das duas escalas de confiança (confia sempre + confia muitas vezes), a soma dentro do eleitorado

de cada candidato pode dar até 200%.



Desempenho

do Governo 

Bolsonaro

11.



15% 14% 20% 8% 42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

Avaliação do Governo Jair Bolsonaro

11. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO

29% 50%

PERGUNTA:  Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro? Você diria que está sendo 

ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)?



Série histórica – Avaliação do
Governo Jair Bolsonaro

11. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO

PERGUNTA:  Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro? Você diria que está sendo 

ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)?

29%
30%

29%

17%

19%
20%

53% 51%

50%

1%
1%

0%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Março.22 Abril.22 Maio.22

Ótimo/ Bom Regular Ruim/ Péssimo NS/NR



Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 15% 14% 20% 8% 42% 0%

Sexo
Feminino 11% 13% 18% 8% 49% 1%

Masculino 19% 16% 21% 9% 35% 0%

Idade

16 a 24 anos 9% 11% 25% 7% 48% 0%

25 a 40 anos 15% 14% 23% 9% 39% 0%

41 a 59 anos 19% 16% 14% 9% 40% 1%

60 anos ou mais 13% 15% 18% 7% 46% 0%

Escolaridade

Ensino Fundamental 17% 11% 18% 11% 43% 1%

Ensino Médio 15% 17% 24% 7% 37% 0%

Ensino Superior 12% 16% 14% 7% 51% 0%

Religião

Católicos 14% 12% 20% 8% 46% 0%

Evangélicos 20% 22% 21% 12% 25% 1%

Outras religiões 15% 17% 17% 6% 45% 0%

Sem religião 7% 9% 19% 6% 59% 0%

PERGUNTA: Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro? Você diria que está sendo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 

(ESTIMULADA E ÚNICA)?

Avaliação do Governo Jair Bolsonaro | por perfil



Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo NS/NR

TOTAL 15% 14% 20% 8% 42% 0%

Renda familiar

Até 1 S.M. 11% 8% 19% 8% 53% 0%

De 1 até 2 S.M. 8% 13% 20% 12% 46% 1%

De 2 até 5 S.M. 18% 17% 21% 6% 38% 0%

Mais de 5 SM 22% 18% 16% 8% 36% 0%

PEA
PEA 17% 15% 19% 7% 41% 0%

NÃO PEA 10% 12% 20% 11% 46% 1%

Região

Norte/Centro-Oeste 15% 13% 21% 14% 37% 0%

Nordeste 11% 12% 18% 8% 52% 0%

Sudeste 15% 15% 21% 7% 41% 1%

Sul 24% 18% 17% 5% 35% 1%

Condição do Município

Capital 13% 14% 14% 9% 50% 0%

Interior-Grande 17% 13% 21% 10% 39% 0%

Interior-Médio 13% 13% 22% 6% 46% 0%

Interior-Pequeno 16% 16% 22% 4% 40% 2%

RM 14% 18% 18% 12% 38% 1%

?
PERGUNTA: Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro? Você diria que está sendo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 

(ESTIMULADA E ÚNICA)

Avaliação do Governo Jair Bolsonaro | por perfil



PERGUNTA: (APENAS PARA QUEM AVALIA COMO REGULAR) E na sua avaliação, o governo do 

Presidente Jair Bolsonaro é regular mais para positivo ou regular mais para negativo? 

(ESTIMULADA E ÚNICA)

?

51% 48% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Regular mais positivo Regular mais negativo NS/NR

Avaliação regular
(apenas entre quem avaliou o governo como regular, n=390)

11. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO



15% 14% 10% 10% 8% 42%
1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ótimo Bom Regular mais positivo Regular mais negativo Ruim Péssimo NS/NR

PERGUNTA:  Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro? Você diria que está sendo 

ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)?

Consolidado: Avaliação do Governo

60%39%

11. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO



PERGUNTA:  Como você avalia o governo do Presidente Jair Bolsonaro? Você diria que está sendo 

ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)?

Série histórica
Consolidado: Avaliação do Governo
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11. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO



35% 3% 60% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aprova Nem aprova, nem desaprova Desaprova NS/NR

Aprovação da forma de
governar de Jair Bolsonaro

?
PERGUNTA:  E, de maneira geral, você diria que aprova ou desaprova a forma como Jair Bolsonaro 

está governando o Brasil? (ESTIMULADA E ÚNICA) 

11. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO



Série histórica – Aprovação da forma
de governar de Jair Bolsonaro

?
PERGUNTA:  E, de maneira geral, você diria que aprova ou desaprova a forma como Jair Bolsonaro 

está governando o Brasil? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
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Aprova Nem aprova, nem desaprova Desaprova NS/NR

11. DESEMPENHO DO GOVERNO BOLSONARO



Aprova Nem aprova, nem desaprova Desaprova NS/NR

TOTAL 35% 3% 60% 2%

Sexo

Feminino 28% 3% 66% 2%

Masculino 42% 4% 54% 1%

Idade

16 a 24 anos 29% 0% 68% 2%

25 a 40 anos 36% 3% 60% 1%

41 a 59 anos 39% 4% 55% 1%

60 anos ou mais 31% 5% 61% 2%

Escolaridade

Ensino Fundamental 31% 6% 62% 2%

Ensino Médio 40% 2% 56% 2%

Ensino Superior 32% 2% 65% 1%

Religião

Católicos 29% 4% 65% 2%

Evangélicos 49% 4% 45% 1%

Outras religiões 39% 3% 57% 2%

Sem religião 23% 1% 74% 2%

?
PERGUNTA: E, de maneira geral, você diria que aprova ou desaprova a forma como Jair Bolsonaro está governando o Brasil?

(ESTIMULADA E ÚNICA) 

Aprovação da forma de governar do Jair Bolsonaro | por perfil



?

Aprova Nem aprova, nem desaprova Desaprova NS/NR

TOTAL 35% 3% 60% 2%

Renda familiar

Até 1 S.M. 21% 4% 72% 3%

De 1 até 2 S.M. 27% 5% 66% 2%

De 2 até 5 S.M. 41% 3% 56% 1%

Mais de 5 SM 47% 2% 51% 0%

PEA
PEA 39% 3% 57% 1%

NÃO PEA 28% 4% 66% 3%

Região

Norte/Centro-Oeste 35% 1% 62% 2%

Nordeste 26% 3% 68% 3%

Sudeste 36% 4% 59% 1%

Sul 47% 4% 48% 1%

Condição do Município

Capital 32% 4% 63% 1%

Interior-Grande 38% 2% 60% 0%

Interior-Médio 32% 5% 61% 2%

Interior-Pequeno 37% 4% 56% 3%

RM 33% 3% 62% 2%

PERGUNTA: E, de maneira geral, você diria que aprova ou desaprova a forma como Jair Bolsonaro está governando o Brasil?

(ESTIMULADA E ÚNICA) 

Aprovação da forma de governar do Jair Bolsonaro | por perfil



Contexto 

econômico

12.



PERGUNTA:  Na sua avaliação, nos últimos três meses, os preços de produtos e serviços que 

você costuma consumir aumentaram muito, aumentaram um pouco, ficaram iguais, diminuíram 

um pouco ou diminuíram muito? (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

85% 10% 3%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aumentaram muito Aumentaram um pouco Ficaram iguais Diminuíram um pouco Diminuíram muito NS/NR

Inflação nos últimos três meses

12. CONTEXTO ECONÔMICO

95%



PERGUNTA:  E nos próximos três meses, você acredita que os preços de produtos e serviços 

que você costuma consumir irão aumentar muito, aumentar um pouco, ficar iguais, diminuir um 

pouco ou diminuir muito? (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

45% 25% 17% 8% 1%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aumentar muito Aumentar um pouco Ficar iguais Diminuir um pouco Diminuir muito NS/NR

70% 9%

Expectativa com a inflação
nos próximos três meses

12. CONTEXTO ECONÔMICO



Cruzamento: Expectativa com a inflação nos
próximos três meses X Voto estimulado (cenário completo) 

Diminuir um pouco / Diminuir muitoFicar iguaisAumentar muito / Aumentar um pouco
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12. CONTEXTO ECONÔMICO



Cruzamento: Situação da inflação nos últimos três 
meses X Situação da inflação nos próximos três meses
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12. CONTEXTO ECONÔMICO



PERGUNTA:  Na sua opinião, quem é o principal culpado pela escalada da inflação, que provocou 

aumento de preços em produtos e serviços no Brasil ao longo dos últimos dois anos:

(ESTIMULADA E ÚNICA)
?

Principal culpado pelo aumento da inflação

4%

2%

4%

5%

7%

37%

41%

NS/NR

Nenhum

As empresas privadas

Todos

A guerra na Ucrânia

O governo federal
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12. CONTEXTO ECONÔMICO



Cruzamento: Avalição de governo X
Principal culpado pela escalada da inflação

Ótimo/Bom Regular Ruim/Péssimo
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12. CONTEXTO ECONÔMICO



PERGUNTA:  E, também na sua opinião, as medidas que o governo federal tem adotado para tentar 

controlar e reduzir a inflação no Brasil estão sendo muito eficientes, eficientes, mais ou menos 

eficientes, pouco eficientes ou nada eficientes? (ESTIMULADA E ÚNICA)
?

5% 14% 19% 26% 32% 3%
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Muito eficientes Eficientes Mais ou menos eficientes Pouco eficientes Nada eficientes NS/NR

Eficiência das medidas do governo
para controlar e reduzir a inflação

19% 58%

12. CONTEXTO ECONÔMICO



Cruzamento: Voto estimulado (cenário completo) X
Eficiência das medidas do governo no controle da inflação
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12. CONTEXTO ECONÔMICO



Candidaturas e 

temas da agenda

13.
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Aumenta Não faz diferença Diminui NS/NR

PERGUNTA:  Agora, irei falar sobre alguns temas importantes que podem ser abordados nas campanhas dos 

candidatos à presidência. Gostaria de saber se, na sua opinião, o posicionamento de um candidato a favor de cada um 

desses temas aumenta, não faz diferença ou diminui sua vontade de votar neste candidato. (ESTIMULADA E ÚNICA) 
?

Posicionamento quanto à temas e 
influência no voto

13. CANDIDATURAS E TEMAS DA AGENDA



Cruzamento: Voto estimulado (cenário completo) X 
Temas de campanhas e posicionamento do candidato
(% de “aumenta” a vontade de votar neste candidato)

Jair Bolsonaro

17%

18%

22%

26%

34%

49%

52%

68%

Redução do tamanho
do Estado

Porte de armas

Privatizações

Legalização do aborto

União de pessoas do
mesmo sexo

Revogação da reforma
trabalhista

Redução da
maioridade penal para

16 anos

Programas sociais de
distribuição de renda

Lula Ciro Gomes Simone Tebet Outros candidatos Não voto Indecisos

24%

52%

48%

9%

9%

31%

74%

51%

21%

16%

25%

21%

30%

44%

62%

60%

37%

9%

43%

31%

27%

35%

60%

57%

37%

13%

46%

13%

11%

37%

70%

72%

17%

22%

28%

16%

15%

28%

70%

59%

3%

6%

33%

2%

14%

61%

63%

66%

13. CANDIDATURAS E TEMAS DA AGENDA



Voto no

2º Turno de 2018

14.



PERGUNTA: Para finalizar, em quem você votou no segundo turno das eleições 

presidenciais de 2018? (ESTIMULADA E ÚNICA)?

39%

32%

25%

3%

Jair Bolsonaro Fernando Haddad Branco/Nulo/Não votou NS/NR

Como votou no 2º turno de 2018
14. VOTO NO 2º TURNO DE 2018



Cruzamento: Voto 2º turno de 2018 X
Voto estimulado 1º turno de 2022 (cenário completo)

Votou em

Jair Bolsonaro em 2018

Votou em Fernando 

Haddad em 2018

Votou Branco/Nulo ou 

Não votou em 2019
NS/NR em 2018

1%

5%

10%

16%

68%

Indecisos

Não voto

Outros

Lula

Jair Bolsonaro

1%

2%

12%

4%

81%

Indecisos

Não voto

Outros

Jair Bolsonaro

Lula

0%

17%

19%

15%

49%

Indecisos

Não voto

Outros

Jair Bolsonaro

Lula

18%

9%

32%

6%

35%

Indecisos

Não voto

Outros

Jair Bolsonaro

Lula

14. VOTO NO 2º TURNO DE 2018



12%
11% 16%

62%

71%

68%

22%

11%
10%

3%
5%

5%
2%

2%
1%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Março.22 Abril.22 Maio.22

Lula Jair Bolsonaro Outros

Não voto Indecisos

78%
76%

81%

1% 1%

4%

19% 20%

12%

1%
2% 2%

0%
1%

1%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Março.22 Abril.22 Maio.22

Lula Jair Bolsonaro Outros

Não voto Indecisos

14. VOTO NO 2º TURNO DE 2018

Série histórica cruzamento: Voto 2º turno de 2018 X 
Voto estimulado 1º turno de 2022 (cenário completo)

Votou em

Jair Bolsonaro em 2018

Votou em Fernando 

Haddad em 2018



47% 43%
49%

11%
13% 15%

29%
24%

19%

11%

18%

17%

2% 1%
0%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Março.22 Abril.22 Maio.22

Lula Jair Bolsonaro Outros

Não voto Indecisos

37%

55%

35%30%

12%

6%

24%

11%

32%

6%

20%

9%

3% 2%

18%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Março.22 Abril.22 Maio.22

Lula Jair Bolsonaro Outros

Não voto Indecisos

14. VOTO NO 2º TURNO DE 2018

Série histórica cruzamento: Voto 2º turno de 2018 X 
Voto estimulado 1º turno de 2022 (cenário completo)

Votou Branco/Nulo ou 

Não votou em 2019
NS/NR em 2018



Auxílio Brasil

15.



PERGUNTA:  E atualmente, você ou alguém que mora na sua casa recebe o programa Auxílio 

Brasil e/ou Bolsa Família? (ESTIMULADA E ÚNICA)?

Recebe o Auxílio

6%

9%

85%

Recebe

Não recebe, mas alguém
da casa recebe

Não recebe e nem mora
com alguém que recebe

15. AUXÍLIO BRASIL



Entrevistado(a) recebe Entrevistado(a) não recebe, mas alguém da casa recebe Entrevistado(a) não recebe

Cruzamento: Perfil Auxílio Brasil X 
Voto estimulado no 1º turno de 2022 (Cenário completo)

15. AUXÍLIO BRASIL

1%

12%

13%

25%

50%

Indecisos

Não voto

Outros

Jair Bolsonaro

Lula

2%

2%

8%

29%

59%

Indecisos

Não voto

Outros

Jair Bolsonaro

Lula

1%

7%

14%

33%

44%

Indecisos

Não voto

Outros

Jair Bolsonaro

Lula



Entrevistado(a) recebe

Entrevistado(a) não recebe, 

mas alguém da casa recebe
Entrevistado(a) não recebe

Série histórica cruzamento: Perfil Auxílio Brasil X 
Voto estimulado no 1º turno de 2022 (Cenário completo)

59%
50%

50%

17%

18%
25%22%

23%

13%

2%
6%

12%

1%
2%

1%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Março.22 Abril.22 Maio.22

Lula Jair Bolsonaro

Outros Não voto

Indecisos

58%

47%

59%

25%

28% 29%

15% 15%

8%
1%

8%

2%1%
1%

2%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Março.22 Abril.22 Maio.22

Lula Jair Bolsonaro

Outros Não voto

Indecisos

40%

40% 44%

30%

34%
33%

25%

17%

14%

5%
8%

7%

1%
1%

1%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Março.22 Abril.22 Maio.22

Lula Jair Bolsonaro

Outros Não voto

Indecisos

15. AUXÍLIO BRASIL



Perfil da Amostra

16.



Perfil da Amostra

Sexo
Feminino 52%

Masculino 48%

Idade

16 a 24 anos 18%

25 a 40 anos 32%

41 a 59 anos 31%

60 anos ou mais 19%

Escolaridade

Ensino Fundamental 39%

Ensino Médio 40%

Ensino Superior 22%

Religião

Católicos 54%

Evangélicos 23%

Outras religiões 12%

Sem religião 10%

Renda 

familiar

Até 1 S.M. 22%

De 1 até 2 S.M. 21%

De 2 até 5 S.M. 39%

Mais de 5 SM 17%

PEA
PEA 64%

NÃO PEA 36%

Região

Norte/Centro-Oeste 16%

Nordeste 26%

Sudeste 43%

Sul 15%

Condição do 

Município

Capital 21%

Interior-Grande 33%

Interior-Médio 20%

Interior-Pequeno 16%

RM 10%
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